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רשתות תקשורת

תרגיל תיאורטי 4


מועד הגשה: 29.1.2006 

הקפידו על כתב יד ברור (או הדפיסו את התרגיל), פרטו חישובים והסבירו אותם בקצרה. במקרה של אי בהירות בנוסח שאלה כלשהי, או בחומר הלימוד עליו היא מבוססת, פרטו הנחות לפיהן עבדתם.
1.

ברשת המתוארת בתרשים, יש שלוש שיחות פעילות: A, B, C (שיחה A היא בין התחנות המסומנות A1 ו- A2, וכו'). רוחב הפס של הלינקים שבין הנתבים הוא כדלקמן:

בין R1 ל- R2: 10Mbps (עשרה מגה-ביט לשניה)

בין R1 ל- R3: 6Mbps
בין R2 ל- R4: 8Mbps
רוחב הפס של החיבורים בין כל תחנת רצה לנתב הסמוך אליה הוא 10Mbps.

1. חלקו את רוחב הפס בין השיחות כך שיתקיים קריטריון max-min-fairness. לכל שיחה, ציינו איזה לינק(ים) הוא צוואר הבקבוק שקבע את רוחב הפס

2. נניח שלשיחות A ו- C מובטח רוחב פס של 2Mbps ו- 3Mbps, בהתאמה. יתרת רוחב הפס מחולקת לפי max-min-fairness (ה- fairness מחושב לפי תוספת רוחב הפס שכל שיחה קיבלה מעבר למה שהובטח לה, ולא להקצאה הכוללת). מה תהיה החלוקה עתה? מהם צווארי הבקבוק של כל שיחה?
3. בהמשך לחישוביכם בסעיף ב', נניח שניתן להגדיל ללא הגבלה את קיבולת הלינק שבין R1 ל- R2. בהנחה ששומרים על max-min-fairness, מה יהיה רוחב הפס המקסימלי שיוקצה לשיחה C? איזו קיבולת מינימלית נדרשת עבור החיבור בין R1 ל- R2 כדי להגיע למקסימום זה?

2.

פרוטוקול TCP משתמש בחלון בגודל 65535 בתים. רוחב הפס של הערוץ הוא 1Gbps (מיליארד ביטים לשניה). ה- RTT (roundtrip time) הוא 20ms. בהנחה שהערוץ כולו מנוצל עבור ה- TCP, ואין אובדן חבילות, מהו קצב העברת הנתונים הממוצע (ה- throughput, בביטים לשניה) ומהי, באחוזים, ניצולת רוחב הפס של הערוץ (line utilization)?

3.

פרוטוקול TCP מעביר קובץ בגודל 90KB, תוך שימוש בפרמטרים הבאים:

גודל סגמנט (המידע בחבילה) הוא לכל היותר 2KB

גודל החלון ההתחלתי הוא 2KB
פרמטר הסף (slow start threshold) הוא 16KB
גודל החלון המקסימלי שנקרע על ידי הצד המקבל (receiver window) הוא 20KB
זמן הפקיעה (timeout) הוא 100ms
ה- RTT (הזמן שלוקח משליחת חלון ועד לחזרת ה- ACK-ים) הוא תמיד 40ms
הפרוטוקול מתחיל מ- slow start, ואף חבילה אינה הולכת לאיבוד. 

בכל סיבוב הפרוטוקול שולח חלון של חבילות, ובסוף הסיבוב מקבל את כל ה- ACK-ים, ואז מעדכן את גודל החלון (אם צריך) לסיבוב הבא

מלאו את הטבלה הבאה, עד לסיום שליחת הקובץ:

	סה"כ בתים שהעברו
	גודל חלון בבתים
	מספר סיבוב

	
	
	1

	
	
	2

	
	
	3


הערה: "גודל חלון" הוא מספר הבתים שנשלחו בפועל בסיבוב נתון, במידה ונשלחו פחות מהמקסימום שהפרוטוקול מאפשר

כמה זמן ידרש להשלים את העברת הקובץ?

4.

(השאלה הבאה היא מתוך בחינת גמר של סמסטר סתיו, 2003/4)

נתונים האלגוריתמים הבאים לשימוש לשליחת הודעה משולח למקבל: 
אלגוריתם הצפנה E ואלגוריתם פיענוח D (עבור E)

אלגוריתם דחיסה C ואלגוריתם פריסה (ההיפך של דחיסה)  C-1
אלגוריתם חתימה S. הפלט של S(text) זה חתימה עבור text.

אלגוריתם בדיקת חתימה V. הקלט הוא הודעה text וחתימה sign והפלט V(text,sign) מחזיר האם החתימה sign הינה חתימה חוקית של השולח עבור text.

TEXT הוא תוכן ההודעה לשליחה

הדרישות, לפי סדר חשיבות, הן:

1. המקבל יוכל לקרוא את תוכן ההודעה, אך אף אחד אחר לא יוכל 

2. המקבל יוכל לוודא את השולח, וישקיע מאמץ מועט על הודעות עם חתימה לא מתאימה
3. גודל ההודעה יהיה קטן ככל האפשר

4. בכל פעולה ישתמש כל צד (מקבל או שולח) לכל היותר פעם אחת!

סדר הפעולות המוצע בשולח:

1.

2.

3.

4.

5.

6. ההודעה שהשולח יעביר למקבל היא: ___________________________________

סדר הפעולות המוצע במקבל:

1. ההודעה שהרשת העבירה למקבל: _____________________________________

2.

3.

4.

5.

6.

הסבירו מדוע סדר הפעולות שרשמתם עונה על הדרישות



















































